



# НАРОДНОЕ СЛОВО

<http://www.narslovo.ru>

E-mail: narodnoe-sl@mail.ru

БОГДАНОВИЧСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА (Основана 2 августа 1945 года) • ВТОРНИК, 30 августа 2011 г. • № 97 (9384) • выходит во вторник, четверг и субботу. • Цена - 2 руб.

## Кадетская школа готовится к открытию

### ОБРАЗОВАНИЕ

1 сентября, в 14 часов, в Деловом и культурном центре состоится необычное мероприятие. Здесь торжественно даст старт учебному году кадетская (казацкая) школа-интернат (КШИ). О том, как идет подготовка к открытию этого нового учреждения, мы побеседовали с директором Богдановичского политехникума С.М. Звягинцевым.

— Сергей Михайлович, в первых строках давайте напомним нашим читателям, как связаны политехникум и кадетская школа.

— КШИ является структурным подразделением нашего политехникума, в дальнейшем, возможно, станет самостоятельным учреждением. Не могу не заметить, что Богдановичская кадетская школа — первая в своем роде, открытая в Свердловской области. В дальнейшем наш опыт намерены перенять Талица, Камышлов и Нижний Тагил.

— Наша газета неоднократно писала, что запланированы большие ремонтные работы в северном корпусе политехникума и общежитии на улице Степана Разина, где будут учиться и жить кадеты. Как продвигаются дела?

— Ремонт идет полным ходом. Генеральным подрядчиком выступает организация, выигравшая конкурс — это строительная фирма из Екатеринбурга «Менандр». Порядка 80 человек ежедневно трудятся на объекте. К работам строители приступили со второй половины июля. За это время заменены практически все старые оконные блоки на стеклопакеты, как в учебном корпусе, так и в общежитии. Во всех помещениях полностью снята старая побелка и покраска. Сегодня завершается шпаклевка стен и потолков. Комнаты готовятся к покраске.

Согласно договору срок окончания ремонтных работ намечен на 19 сентября.

— И где в это время будут заниматься кадеты?

— Образовательный процесс мы начнем в зданиях техникума. В этом году, как Вы помните, мы набирали всего два класса — 6-й и 7-й. Это порядка 50 человек. С 5 сентября наши кадеты выезжают на двухнедельные учебно-полевые сборы за город. Они будут проводиться совместно с представителями церкви и Оренбургского казачества.

— В номере за 12 июля мы писали, что, помимо ремонтных работ в корпусе и общежитии, в этом году запланировано также строительство плаца и полосы препятствий на территории. Будут ли они построены?

— Да. Уже разработана проектно-сметная документация. Когда состоится конкурс, будет определен подрядчик, который и приступит к работам.

Окончание на 2-й стр.



В учебных кабинетах кадетской школы полным ходом идет ремонт.

Фото С. СОБОЛЕВОЙ.

## За вывоз мусора энергетикам платить не надо

### ВАЖНО

В связи с технической ошибкой в «Свердловэнергосбыте» произошел сбой в начислении оплаты за вывоз твердых бытовых отходов в домах №№ 3 и 5 на улице Пургина, Первомайской, 3; Ленина, 145; 153; 146; 148; 157; 162; 164; 206; 207; 213; 232; 234 и 266; Грибова, 13; 15; 20 и 24; Мира, 4, и Энгельса, 5 и 56, в селе Троицком и улицах Ленина, 102 и 121; Еремеева, 18; 25; 25-а и 27; Куйбышева, 7; 9 и 11; Мичурина, 39; 42 и 46; 8 Марта, 1,

и Пургина, 14, в Байнах, находящихся в управлении ООО УК «УМЗ». В квитанции оплаты за электроэнергию была ошибочно включена строка «Вывоз ТБО».

Данная услуга предоставляется населению ООО УК «УМЗ», и начисление по данной услуге производит оно же в своих квитанциях. Просьба к жильцам указанных домов производить оплату вывоза мусора только по квитанциям управляющей компании.

Е. КРАВЦОВ,  
и.о. директора  
МУП «Благоустройство».

## Призы за частушки

### КОНКУРСЫ

Закончился очередной конкурс, который объявляла газета «Народное слово». Он был посвящен Дню города, его участники сочиняли частушки и посвящали их любимому Богдановичу. В числе победителей оказались две горожанки — Надежда Антоновна Саган и Нина Сергеевна Дубровина.

Обе женщины были приглашены в редакцию для церемонии награждения. Спонсором конкурса выступило Богдановичское потребительское общество (председатель Т.А. Овчинникова). Наш социальный партнер подготовил подарки (наборы для чаепития), которые и были вручены победителям конкурса.

Новые конкурсы не за горами. Оставайтесь с нами!

Фото Е. ПАСЮКОВОЙ.



Н.А. Саган и Н.С. Дубровина — победители конкурса частушек.

### ВОПРОС НЕДЕЛИ

#### ЧЕМ ВАС ПОРАДОВАЛО УХОДЯЩЕЕ ЛЕТО?

Н.Г. Лебедева, пенсионерка:

— Лето порадовало тем, что у меня гостили внуки, которых я не видела четыре года. Дело в том, что моя дочь со своей семьей живет в Чехии, я не имею возможности часто у них бывать, вот нынче они сами в гости приехали. А вы, наверное, спрашиваете про урожай? У меня нет сада, живу одна, много ли мне надо? Но у моей сестры нынче много яблок, мы с ней уже несметное количество банок компотов закатали, а яблоки все еще есть! Еще и поздний сорт скоро подспеет, не знаю, куда она все яблоки денет, давно такого не было.

М.Н. Боркунова, технический работник:

— Чем могло порадовать такое безобразное лето? Тепла практически не было. Мы в этот год нарушили традицию и не поехали отдыхать на Увильды, погода не позволяла в основном. Хотели в отпуске съездить куда-нибудь отдохнуть, но так получилось, что в отпуск не отпустили. Заторосло большое количество огурцов. В июле мы просто не знали куда их девать. Предполагаю, что хорошим урожаем порадуем нас и осень.

В.Н. Мараков, водитель:

— Лето было отличное, хотя бы потому, что мы с женой в отпуске ездили на юг. В августе уезжали своим ходом в Крым и провели там 15 дней. Радуется лето и урожаем: жене с дочерью приходится каждый день делать заготовки из кабачков, перцев, баклажанов и многих других овощей.

Н.Т. Волкова, домохозяйка:

— Если говорить о результатах уходающего лета, то они были довольно средними. Садовый участок у нас затопило бесконечными дождями, кроме яблок да свеклы со сливой, ничего путем не уродилось. В квартире установили новые пластиковые трубы горячей и холодной воды, установили счетчики, а вот на остекление балкона средств не хватило. Похоже, этой зимой снова будем мерзнуть.

П.И. Петров, строитель:

— Лето практически не порадовало. Все жаркие дни, которых я так ждал, был на работе. К сожалению, теплых дней было немного. Этим летом не удалось искупаться. Времени просто не хватило на это. Но зато нынче мой сын сделал свои первые шаги, которые я видел и даже запечатлел на камеру. Именно этим и порадовало меня это лето.

В.Д. Селина, бухгалтер:

— Лето порадовало хорошим урожаем. Уродилась неплохая картошка, много овощей. В этом году много яблок и ягод, только вишни было мало, а так всего хватило. Погода, конечно, была непредсказуемой и мало порадовала нас жаркими днями. Но они были, и это уже хорошо. В целом лето прошло неплохо и жаловаться не на что.

### ПОГОДА

ВТ, 30 августа: утро +12°, вечер +24°, ск. ветра - 3 м/с (Зап.).

Небольшие геомагн. возмущ.



СР, 31 августа: утро +14°, вечер +25°, ск. ветра - 2 м/с (Зап.).

Магнитных бурь нет.



ЧТ, 1 сентября: утро +14°, вечер +25°, ск. ветра - 2 м/с (Зап.).

Магнитных бурь нет.





# Работы ведутся полным ходом

## 15 ГЛАВНЫХ ОБЪЕКТОВ 2011 ГОДА

Лето 2011 года закончилось, наступает осень. Что сделано, как продвигаются работы по капитальному строительству и выполнению планов ввода 15 объектов нашего городского округа, взятых под контроль партией «Единая Россия»? Об этом читателям «НС» рассказывает заместитель главы ГО Богданович по строительству и инвестициям А.С. Пыжов:

— Капитальное строительство производственных, социальных и жилых объектов и капитальный ремонт жилья в нашем городском округе ведутся полным ходом. Развернуты работы по реконструкции детсада № 38 на 90 мест, отделка внутренних помещений близится к завершению. Заканчивается проектирование реконструкции двухэтажного здания бывшей водогрязелечебницы под еще один детский сад на 90 мест. Выигравшее аукцион на выполнение этой задачи ООО «УралЭнерго-инжиниринг» ведет подготовительные работы.

Эта же организация завершила монтаж железобетонных конструкций второй секции 93-квартирного дома № 9 на улице Кунавина. Первая секция дома сдана в эксплуатацию, 60 процентов квартир уже заселено, идет благоустройство придомовой территории. Благодаря этому объекту все дети-сироты, зарегистрированные в 2011 году, получают жилье. Завершены работы по вводу в эксплуатацию 12-квартирного дома в поселке Полдневом. Дело за малым — эксплуатирующая организация должна заключить договор на электроснабжение жильцов.

Финансовые средства из федерального



Благоустройство двора домов Октябрьская, 14, и Кунавина, 25, близится к завершению. Особенно активная работа развернулась здесь в минувшую субботу и воскресенье. За эти дни была обустроена детская площадка и уложена часть асфальта.

Фото А. КОЛОСОВА.

и областного бюджетов для проведения капитального ремонта жилья в рамках федерального закона № 185-ФЗ к нам поступили соответственно 18 и 19 августа, что привело к задержке начала работ. Тем не менее по выполнению ремонтов 43 из 50 домов нами проведены конкурсы, на 14 домах работы уже начаты. Наибольшие объемы ремонтов выиграло екатеринбургское ООО «Термотехника».

В 2011 году в рамках губернаторской программы «1000 благоустроенных дворов» мы получили средства на строительство четырех детских площадок общей суммой в 4,242 миллиона рублей. Две из них в селах Ильинском и Троицком уже построены, активно ведутся работы по благоустройству двора домов № 14 на улице Октябрьской и № 25 на Кунавина. Во дворе дома № 20 в

первом квартале идут подготовительные работы к благоустройству.

Введена в эксплуатацию первая очередь многофункционального спортивного центра, сделан проект и начаты земляные работы на строительстве второй очереди — бассейна. Согласно составленному графику ведется строительство завода по выпуску теплоизоляционных панелей. Бюджетные средства на строительство этого объекта не выделялись, однако администрация регулярно следит за ходом работ на нем, поскольку его ввод, запланированный на конец 2011 года, даст нашему городу дополнительно около двухсот рабочих мест.

Из шести наружных газопроводов общей протяженностью в 21,4 километра, строительство которых запланировано на текущий год, два в деревне Паршина уже выполнены,

начато строительство еще трех — в Коменках и Троицком. Получаем государственную экспертизу газопровода самой большой протяженности в Ильинском. К декабрю он будет пущен в эксплуатацию.

Капитальный ремонт Троицкой средней школы начался две недели назад: здесь окна меняются на пластиковые, замене подлежат кровля и инженерные системы, а также частично полы. Масштабная реконструкция улицы Кунавина на участке от «Купца» до бывшего магазина № 3, включающая фактически строительство новой дороги, тротуаров и съездов и установку звукоизоляционных окон в домах и квартирах (по одному на квартиру), выходящих на дорогу, начнется сразу после получения дорожных знаков в областном управлении ГИБДД. В настоящее время идет вырезка деревьев для расширения проезжей части.

К сожалению, произошла задержка с началом строительства водопровода в Коменках, связанная с несовершенством законодательства — проектная организация, выигравшая конкурс, отказалась от выполнения работ. В результате этого проектирование водопровода начнется лишь на следующей неделе.

Помимо 15 главных объектов, в нашем городском округе ведется расширение производственных площадей ЗАО «Свинокомплекс «Уральский» и строительство жилого дома на базе трехэтажного здания водогрязелечебницы. Дом строится с привлечением средств Богдановичского ОАО «Огнеупоры», в следующем году местный бюджет тоже примет участие в этом благом начинании.

Следует сказать, что таких объемов строительства в нашем городском округе давно не было. На объектах одновременно работают от семисот до тысячи строителей. Ощущается некоторый дефицит рабочих строительных профессий, однако ситуация в целом может быть охарактеризована, как удовлетворительная. Думаю, что объекты будут построены в срок.

## Фронтные дороги железнодорожников

### ПАМЯТЬ ЯСНАЯ

Первичная ветеранская организация узла станции Богданович объединяет в своем составе порядка 400 пенсионеров, в том числе шесть участников Великой Отечественной войны. Двум из них — Н.Н. Подъезжих и А.Е. Симутенкову — на днях исполняется 90 лет.



Кенигсберг, 1945 год. Н.Н. Подъезжих справа.

Из семьи Подъезжих на фронт ушли трое: Нина и два ее брата, Федор и Семен. Нина служила в железнодорожных войсках, участвовала в восстановлении разрушенных после бомбежек железнодорожных путей. Май 1945 года встретила в Берлине.

Ее путь к Победе был долгим и трудным. Горели и падали под откос вагоны, изогнутые рельсы, шпалы разлетались в щепки, а следом шла бригада девушек, которые, разгребая завалы, прокладывали новые железнодорожные пути. Много пришлось перенести им горя и страданий, но они прошли этот путь. Утопая в грязи, снегу, дошли-таки до Германии.

При возвращении домой неожиданно в Свердловске встретила одного из своих братьев, Федора, который тоже возвращался домой. Так они вместе и приехали на радость родным. Второй брат, Семен, пропал в войну без вести...

Александр Евгеньевич Симутенков в первые годы войны преподавал военные дисциплины на курсах молодого бойца. В мае 1943 года был направлен на фронт. И в этом же году за форсирование реки Сож

в Смоленской области получил первую свою медаль «За отвагу». Он, как бывший зенитчик, из противотанкового ружья сбил немецкий самолет с одного удара.

Вторую медаль «За отвагу» Александр Евгеньевич получил в июне 1944 года. В ту пору он служил в 918 полку 250 стрелковой дивизии. Шли наступательные бои за освобождение Белоруссии — военная операция, известная под кодовым названием «Багратион». В одном из боев расчет противотанкового орудия, которым руководил Александр Евгеньевич, уничтожил огневую точку врага. За этот героический поступок все участники были награждены медалью «За отвагу».

Третью медаль «За отвагу» он получил в том же 1944 году — за форсирование реки Нарев на территории Польши. В этом бою Александр Евгеньевич получил тяжелое ранение, был контужен и после трехмесячного лечения в госпитале отправлен в Свердловское пехотное училище.

С 1947 года он связал свою жизнь с железной дорогой. А двумя годами раньше в Камышлове познакомился со своей суженой



А.Е. Симутенков (фото 1957 г.).

Луизой Никифоровной, с которой и по сей день, уже 66-й год подряд, живут в любви и согласии.

С наступающими юбилеями вас, наши уважаемые ветераны!

**В. ТУРИЦЕВА,**  
председатель совета ветеранов  
узла ст. Богданович.

## ... готовится к открытию

Окончание. Нач. на 1-й стр.

— Знаю также, что в ближайшее время ждете форму для кадетов, пошив которой вы заказывали Челябинской фабрике...

— Ждем со дня на день. Придут комплекты парадной формы: китель цвета хаки, синие брюки с васильковыми лампасами, ботинки и фуражка. Будут также выдаваться и погонны.

Кроме того, размещены заказы на приобретение комплектов форм демисезонной и зимней одежды.

— Мебель, оборудование тоже приобретены для школы?

— Поступают и в полном объеме: для всех

кабинетов учебного корпуса, пищеблока, общежития. Уже поступили кровати, матрасы, постельное белье. В ближайшее время ожидаем стулья для актового зала, интерактивные доски, класс-комплекты физики, информатики, химии и лингафонный, а также оборудование для столовой. Средства на приобретение мебели, оборудования и проведение ремонтных работ выделяются из областного бюджета.

— Строители уложатся в отпущенные сроки?

— Должны. Тем более что работают они хорошо и быстро.

Беседу вела С. СОБОЛЕВА.

## Проводится День консультаций

### АКТУАЛЬНО

В среду, 31 августа, в зале заседаний администрации ГО Богданович, расположенном на третьем этаже, с 10 до 12 часов пройдет День консультаций. Граждане и представители юридических лиц смогут получить на нем бесплатные консультации по вопросам государственной регистрации прав на объекты недвижимого имущества, формирова-

ния и постановки на кадастровый учет земельных участков, вопросам землеустройства, государственного контроля за использованием и охраной земельных участков.

При себе необходимо иметь весь пакет документов на оформляемые объекты недвижимого имущества.

**Е. ЖЕЛЕЗНОВА,**  
начальник Богдановичского  
отдела Росреестра  
по Свердловской области.



ВЕДУЩИЙ  
ВЫПУСКА  
А. КОЛОСОВ.

АНТОН БОЛДАКОВ

## Почем в лесу шишки

В кедровый лес меня в эту осень занесла широкая натура моей души. Иными словами, мне просто захотелось самому «настучать» шишек. Да не простых шишек, а кедровых. С профессиональными промысловиками кедровых орешков я связываться не стал, решив, что и сам сумею справиться с этой в общем-то нехитрой работой.

О сборе кедровых орехов я знал немного, в основном то, что за ними не лазят на деревья, как та белка, а сбивают с веток, колотом по стволу громадной деревянной колотушкой. Да и то, не по самому стволу, а по заботливо привязанной к нему доске или брёвнышку. В общем, тот ещё труд.

Осень тогда стояла чудесная! Тепло, сухо, ни дождей, ни надоедливых комаров – рай на земле, одним словом. Сам Бог велел в такую погоду на свежем воздухе поработать, разогнать «дурной жир» и набраться впечатлений.

Впечатлений я набрался, еще не взявшись за работу. В выбранном мной лесочке я явно был не один, если судить по отпечаткам копыт и когтистых лап на опавшей хвое и муравейниках. Это здорово взбодрило.

Нет ничего лучше, чем представить себя в лесочке один на один со зверем системы «вепрь-секач». Или, промазав мимо ствола «колотом», зарядить им прямо промеж глаз любопытному медведю, решившему как раз в этот миг узнать, кто тут его деревья трясёт.

Осматриваясь по сторонам, я примотал к дереву толстую доску и поднял «колот». А вам надо знать, что «колот» – это самая простая деревянная кувалда на длинной ручке. Очень тяжёлая и очень неуклюжая, по крайней мере, для непрофессионала. А если учесть, что я «колот» первый раз в жизни применял по делу...

Ну, ладно – смотрим на дерево, плюём на перчатки, хватаем «колот» и-и-и...

Ух! «Колот» вырывается из рук и, ласково свистя, улетает в кусты! Ой, мама, не приведи Господь, в кустах медведь или, что ещё хуже, лесничий сидит! Нет, ну надо же, как удачно, а?

Не обнаружив в кустах никого, кроме «колота», я подобрал его, вернулся, прицелился... И-и-и... Эх!!! Ой, ай!!!

Окружающий меня лесной мир сразу

становится беднее. Не сомневаюсь, что все кабаны и медведи сейчас разбегаются с первой космической скоростью от местности, где поселился зверь лесной, чудище морское, издающее такие вопли! Шипя от боли, потираю запястья и вспоминаю уроки боевого фехтования. Ага – это и называется «силовой блок». Ладно, смелые сердцем всяких глупостей не боятся. Размахиваюсь «колотом» и со всей силы обрушиваю на дерево! За мгновение до удара расслабляю хватку пальцев на «колоте», предоставляя ему лететь в цель без моего вмешательства!

Стук!!! С дерева лапками кверху валится совсем не к месту присевшая поспать ворона. Ну что скажешь? Хоть и брюнетка, а ведёт себя, как блондинка – сестя на дерево, около которого работаю я, это ж какой куцый ум нужен?!

Приведа ворону в себя (с детства люблю животных), я приподнял «колот» и смахнул со лба пот. Ну, ладно! И-и-и эх!

Стук!!! Звучно щелкнув по каске, к моим ногам падает большая шишка. Хм! Однако шишка несколько отличается от тех, что

я сгрыз на множестве рынков. Она очень тяжёлая и заметно липнет к пальцам. Да уж, или я что-то не понимаю, или – одно из четырёх, как говорили Колобки в известном мультфильме.

Ну да ладно – кто не рискует... После трёх промахов и одного очень удачного попадания по стволу постепенно вхожу в ритм и начинаю осваивать профессию. Получается очень даже неплохо, вот только шишки, что валяются вокруг меня, словно бомбы из небесного бомбовоза, такое впечатление, отвалились на сталелитейном предприятии.

...Вечером сижу и, рассматривая пакет с шишками, яростно чешусь. Моя работа перебудила всех комаров в радиусе ста километров, и они решили, что на голодный желудок спать ложиться не стоит... Однако, несмотря на все эти мелочи жизни, вроде отбитых запястий и пальцев и совершенно дикой усталости, я доволен собой. Если к чему-то стремиться, то не следует падать духом, даже натолкнувшись на препятствие.

Я, по крайней мере, так думаю. А вы?

ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВ

### ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ

Эта осень мне снится  
Ярким солнечным утром,  
Будто синяя птица,  
Прилетевшая вновь!

Я б хотел повиниться  
И в молчании мудром  
Ей одной поклониться,  
Жизнь отдать и любовь!

Молодой еще маме  
Руку сжавши, шагаю,  
В строгом школьном костюме.  
В чем держалась душа?

Я в цветочную замать,  
Ту, где «мама» другая,  
Перед школой угрюмой  
Вдруг вступил, чуть дыша.

После шума и гама,  
После слов сокровенных,  
Билось юное сердце,  
Словно первый звонок.

Это – новая драма  
В кадрах-клипах мгновенных,  
Музыкальное скерцо,  
Поэтический слог!

Класс и парта с доскою,  
Перьев скрип и сопенье,  
Строгий взгляд нашей «первой»,  
Первый в жизни урок...

Прикрываясь рукою,  
Покраснев на мгновение,  
Контур буквы неверно  
Вывожу между строк.

А девчонка-соседка,  
Поправляя косички,  
Надо мною смеется  
Глубиной светлых глаз.

Будет, будет отметка,  
Может быть, единичка?  
Или все обойдется -  
Это ж я в первый раз!..

Здравствуй, школьная парта,  
Здравствуй, девочка Ира, -  
Будто не было этих  
Долгих жизненных лет!

Вы, как ключик от старта  
К постижению мира,  
К достижению света,  
Вы – в сегодня билет!

ЕВГЕНИЙ ЛУКИН

### ДАВНЕЕ

Князю Игорю

Что ты, княже, говорил,  
когда солнце меркло?  
Ты сказал, что лучше смерть,  
нежели полон.  
И стоим, окружены,  
у речушки мелкой,  
И поганые идут  
с четырех сторон.  
Веют стрелами ветра,  
жаждой рты спаяло,  
Тесно сдвинуты щиты,  
отворен колчан.  
Нам отсюда не уйти,  
с берега Каялы, -  
Перерезал все пути  
половец Кончак.  
Что ты, княже, говорил в час,  
когда затмение  
Пало на твои полки  
воронным крылом?  
Ты сказал, что лишь холоп  
верует в знаменья,  
А еще сказал, что смерть  
лучше, чем полон.  
Так гори, сгорай, трава,  
под последней битвой!

Бей, пока в руке клинок  
и в очах светло!..  
Вся дружина полегла  
возле речки быстрой,  
Ну, а князь пошел в полон –  
из седла в седло.  
Как ты, княже, говорил  
яростно и гордо!  
Дескать, Дону зачерпнуть  
в золотой шелом...  
И лежу на берегу  
со стрелой в горле,  
Потому что, княже, смерть  
лучше, чем полон!  
Как забыли мы одно,  
самое простое:  
Что доводишься ты, князь,  
сватом Кончаку!..  
Не обидит свата сват  
и побег подстроит.  
И напишет кто-нибудь  
«Слово о полку»...

### ПЛОВЕЦ

Что с классиком меня роднило?  
Я гимны звучные слагал  
И, правая тяжкое кормило,  
Челна ветрило напрягал.  
Но вихорь злой взревел  
в природе,

И мне, Господнему рабу,  
Ветрилой хрястнуло по морде,  
Потом кормилом – по горбу...

\* \* \*

На излете века  
Взял и ниспроверг  
Злого человека  
Добрый человек.

Из гранатомета  
Шлеп его – козла!  
Стало быть, добро-то  
Посильнее зла.

### О ВЕЛИЧИИ ИДЕЙ

О величии идей  
Говорить пока не будем.  
Просто жалко мне людей,  
Что попали в лапы к людям.  
Как-нибудь в конце концов  
Мы сведем концы с концами.  
А пока что жаль отцов,  
Арестованных отцами.  
Покрывив печально рот,  
Так и ходишь криворотым.  
Мол, хороший был народ,  
Уничтоженный народом.

## Просто анекдот

\* \* \*

Таксист-лихач сажает к себе в машину двух пассажиров, набирает скорость свыше ста километров в час и летит по городу, на поворотах скорость не сбрасывает, машину, естественно, заносит... Пассажиры ему кричат:

– А нельзя ли помедленней? Мы жить хотим!

Водитель, не сбрасывая скорости, поворачивается к ним и заявляет абсолютно спокойно:

– Не переживайте так. Я верю в моего ангела-хранителя, он не позволит, чтобы со мной что-нибудь дурное случилось.

И вдруг все слышат голос, звучащий ниоткуда:

– Слышь, Никола, ты скорость-то сбрось, а то я тоже выйду.

\* \* \*

Как и предсказывали ясновидящие, остров Великобритании стал тонуть. Королевские военно-морские силы и торговый флот вывозят англичан на континент. Королевская семья предлагает

главе англиканской церкви архиепископу Кентерберийскому место на своей яхте, но он уверенно заявляет в ответ:

– Меня Господь спасет.

Проходит три дня, архиепископ уже сидит на втором этаже своего дворца, мимо проплывает военный корвет, капитан в рупор кричит священнику, что сейчас его подберут.

– Езжайте дальше, сын мой! – отзывается тот. – Меня Господь спасет.

Через неделю к сидящему на крыше дворца архиепископу подплывает катер министерства чрезвычайных ситуаций, но священник издали машет на них рукой:

– Меня Господь спасет!

Через день архиепископ Кентерберийский встречается со Всевышним и жалуется ему:

– Господи, ну почему ты меня не спас?!

А Всевышний с удивлением восклицает:

– Как? Разве за тобой не приплывали?!



Марс Сафин, «Деревенька». Холст, масло, кедровый лак.

# Ураза-Байрам завершает большой пост

## ПРАЗДНИКИ

30 августа мусульмане всего мира, в том числе нашего города, отмечают праздник под названием Ураза-Байрам, который знаменует завершение тридцатидневного поста в месяце Рамазан.

Большой пост с 1 по 30 августа обязателен для всех взрослых, здоровых и ритуально чистых мусульман. От него освобождены обычно беременные, кормящие и больные женщины, дети, престарелые, а также те, кто по объективным причинам не может соблюдать его (находится в путешествии, на тяжелых работах). Те, кто временно освобожден от поста или нарушил его, должны поститься после окончания месяца Рамазан столько дней, сколько пропустили. Считается, что пост

в это время является лучшим средством искупления грехов, совершенных в течение года. Очищение идет как физическое, так и духовное. Каждый постящийся мусульманин не должен принимать пищу в дневное время. Есть можно только на заре и вечером, после заката.

В течение месяца в мечеть, расположенную по адресу: улица Кунавина, 66, приезжали гости, в том числе из Турции. Среди них был и о. главы мусульман по Уральскому региону муфтий Альфред Мустафин. Гости из Турции приглашали богдановичских детей мусульманской веры на учебу к себе в страну, гарантировали при обращении помощь и поддержку.

За три дня до Ураза-Байрама в мечети прошел своеобразный праздник под названием «Кадер киче». В этот вечер мусульмане собирались и читали молитву, оставляли милостыню в пользу мечети (потом ее раздадут нуждающимся). Принято считать, что в этот день был ниспослан Коран, что ангелы наиболее близко нахо-

дятся к землянам, слышат и исполняют их просьбы.

Нелегкое воздержание радостно и пышно отмечается мусульманами в Ураза-Байрам. В этот день беднякам, убогим и сиротам раздадут милостыню «окончания поста». Ее следует давать от имени каждого члена семьи. Также в этот день следует дарить подарки женам и детям. Верующие стараются не покидать дом в Ураза-Байрам, так как считается, что в этот день в дом приходят души умерших. 30 августа мусульмане читают молитвы (этим занимается имам Давлат хазрат Джураев), посещают кладбище, ходят в гости, устраивают импровизированные ярмарки...

Руководители мечети поздравляют мусульман с национальным праздником и приглашают всех желающих в мечеть. Ждут гостей и на большой праздник Курбан-Байрам, который будет проходить через 70 дней после завершения поста в месяце Рамазан.

С. ЕРЕМЕЕВА.

## Поздравляем!

Поздравляю с юбилеем дорогую дочку **Алимпиеву Любовь Николаевну!**

В юбилейный день рождения Шлю свое я поздравление,  
Быть веселой, справедливой,  
Жизнерадостной, счастливой!  
Чтобы горе и печали  
Никогда не посещали,  
Чтобы годы не спешили,  
На все б тебя хватило.

С уважением, мама, брат.

Поздравляем **Ногину Нину Григорьевну** с юбилеем – 65-летием!

Спасибо, родная, что есть ты у нас,  
Что видим и слышим тебя каждый час,  
За добрую душу и теплое слово,  
За то, что не видели в жизни плохого.  
Спасибо тебе, наш родной человек!  
Желаем здоровья на долгий твой век!

Муж, дочери, зятя и внуки.

**31 августа на центральном рынке состоится продажа белорусской одежды: КОСТЮМЫ, ПЛАТЬЯ**

Реклама

## Смерть по собственной неосторожности!



Статистика показывает, что именно в летний период происходит всплеск случаев электротравматизма, вызванный грубыми нарушениями правил электробезопасности. Каждый третий из этих случаев – с летальным исходом. Кто в зоне риска? Об этом в нашем материале.



**Первая группа риска – дети.** Помните, что с раннего возраста нам, взрослым, необходимо предупреждать детей об опасности поражения электрическим током и строго запрещать им влезать на опоры воздушных линий, проникать на территорию подстанций, в трансформаторные подстанции и распределительные пункты, в технические подполья жилых домов, где расположены коммуникации. Напомните детям, что нельзя набрасывать на провода проволоку и другие предметы, разбивать изоляторы, открывать электрощиты. Смертельно опасно не только прикасаться, но даже подходить ближе, чем на восемь метров, к оборванному проводу линии электропередачи.

По результатам расследований несчастных случаев можно сделать вывод, что те бесшабашные ребята, которые попадают под напряжение, лишены заботы и внимания своих родителей. Мамы и папы, будьте внимательны к своим детям!

15 мая этого года пострадал 13-летний учащийся школы №1 города Богдановича Виктор Б. В деревне Прищаново двое подростков, одним из которых был Виктор, сорвали петли на двери второго этажа трансформаторной подстанции и, «из любопытства и желания проверить, нет ли металлелома», проникли в распределительное устройство 10 киловольт. Здесь произошла трагедия. При приближении к токоведущим частям Виктор получил электротравму и через проем прохода шинного моста, который расположен в полу, упал вниз головой в отсек трансформатора, расположенный на 1 этаже. Второй подросток испугался и убежал, не сообщив никому о случившемся. Пострадавший мальчик был обнаружен электромонтерами оператив-

но-выездной бригады, приехавшей выяснить причину отсутствия электроэнергии в поселке Прищаново, затем был доставлен в машине скорой помощи в больницу г. Богдановича в тяжелом состоянии.

**Вторая группа риска – рыбаки.** Рыбалка – приятное увлечение. Но из-за халатного отношения рыбаков к собственной безопасности данное хобби может стать роковым. Следует помнить, что, выезжая на природу, также необходимо соблюдать элементарные правила электробезопасности. Выбирая место для рыбалки, нужно помнить о том, что рыбная ловля категорически запрещена вблизи энергообъектов.

В июне 2011 года рано утром житель города Ревды Сергей П. 1982 года рождения со своим другом ловил рыбу на берегу реки в охранной зоне воздушной линии электропередачи 110 кВ. При ловле рыбы телескопической пластиковой удочкой Сергей приблизился на недопустимое расстояние к проводам линии электропередачи и был поражен электрическим током.

Стоит отметить, что большая часть рыбаков в качестве снастей для рыбалки используют телескопическое углепластиковое удище, которое является хорошим проводником электричества. Как показывает практика, совсем не обязательно прикасаться удочкой к проводам линии электропередачи. Достаточно всего лишь приблизиться к объекту, находящемуся под напряжением, на недопустимое расстояние, и произойдет непоправимое.

Энергетики филиала «МРСК Урала» – «Свердловэнерго» предупреждают об опасности воздействия электрического тока и напоминают о необходимости соблюдения правил проведения различных работ в охранной зоне высоковольтных линий

электропередачи. **В третьей зоне риска – водители крупногабаритной погрузочной и большегрузной техники.**

Руководителям предприятий, занимающихся различными строительными, погрузочными работами и лесозаготовкой, стоит помнить, что любые виды работ в охранных зонах линий электропередачи должны производиться по согласованию с энергетиками. На сегодня существует масса трагических примеров, когда несогласованные действия в охранной зоне ЛЭП привели к тяжелым последствиям – смерти рабочих, производящих данные виды работ.

В апреле этого года бригада лесорубов проводила заготовку древесины в охранной зоне линии электропередачи 35 кВ. Один из членов бригады 1963 года рождения, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, принял решение спилить сосну, имеющую наклон в сторону линии электропередачи. Спеленное дерево упало на провода. При попытке убрать спеленное дерево с проводов мужчина был смертельно поражен электрическим током.

Правилами установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон, действующими на всей территории

Российской Федерации, установлены минимально допустимые расстояния от электрических сетей до зданий и сооружений, так называемые, охранные зоны. Например, для воздушных линий электропередачи (ЛЭП) классом напряжения 35 кВ минимально допустимое расстояние по обе стороны ЛЭП (от проекции на землю крайних проводов) составляет 15 метров, для воздушных линий 110 кВ – 20 метров, для 220 кВ – 25 метров. В противном случае, несанкционированные работы в охранной зоне ЛЭП приводят к очень серьезным последствиям: тяжелым травмам, а зачастую и смерти незадачливых работников.

Линии электропередачи – источник повышенной опасности. В охранных зонах ЛЭП запрещается производить работы ударными механизмами, заниматься несанкционированной лесозаготовкой, осуществлять погрузочные работы крупногабаритной техникой, складировать материалы массой свыше 5 тонн, производить сброс и слив едких и коррозионных веществ и горюче-смазочных материалов (в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи), складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных материалов.

Энергетики ОАО «МРСК Урала» еще раз призывают к более внимательному и осторожному обращению с энергоустановками и электроприборами. Будьте бдительны, не нарушайте требования элементарных правил электробезопасности, ведь статистика показывает, что электротравмы составляют около 30% общего числа всех травм и по частоте смертельных исходов в 15-16 раз превосходят другие виды травм – почти треть попавших под напряжение погибает из-за тяжелых, несовместимых с жизнью поражений внутренних органов. Стоит задуматься об этом.



Реклама

УЧРЕДИТЕЛИ - ДУМА ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА БОГДАНОВИЧ  
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО  
ОКРУГА БОГДАНОВИЧ

Газета зарегистрирована в Управлении Россохранкультуры по Свердловской области.

ПИ № ТУ66-00051

Адрес редакции и издателя:

623530 Свердловская обл., г. Богданович,  
ул. Ленина, 14



зам. редактора — 2-25-92;

корреспонденты — 2-14-73, 2-24-73, 2-21-68

2-23-56 — отдел объявлений.

E-mail: narodnoe-sl@mail.ru  
http://www.narslovo.ru

◆ В соответствии с Законом РФ о средствах массовой информации редакция имеет право на письма граждан не отвечать, в инстанции их не пересылать. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

◆ За текст рекламы ответственность несет рекламодатель. Все рекламируемые товары подлежат сертификации.

Редактор  
В.И. ТИЩЕНКО.  
Телефон - 2-24-67.

НАРОДНОЕ СЛОВО